



泡图书馆，参加社会实践、研学、夏令营……

丽水少年的暑假那叫一个丰富

泡图书馆，参加实践活动、研学、夏令营……这样的暑假生活是不是很精彩？暑假已过半，你的假期生活过得怎么样，不妨来看看这些丽水少年的暑期生活吧！



对科学梦想的星星，他们分享自己的科学梦想，动手制作科学小实验，并在镜头下拍摄录制起来，8月下旬，大家便能通过华数电视观看了。

学生马梁熠说：“能参加爱科学向未来视频拍摄活动，真的是太开心了，我有好多好多科学梦想，我要在镜头下讲出来，让大家都知道。”

活动负责人徐老师表示，希望通过此次活动丰富孩子们的暑期生活，拓展他们的科学素养，提高动手操作能力，点燃学生的科学探究热情。

一把剪刀，一张彩纸，一双巧手，传统非遗在传承。日前，市区紫金街道大洋河社区以关爱未成年人暑期健康成长为契机，在大洋河社区活动室开展了“传承剪纸文化品味艺术生活”剪纸手工活动。

活动中，剪纸老师以动植物为背景，创作了一系列剪纸作品。向学员们详细阐述了剪纸的历史渊源、分类与工序、造型手段、构图方法等多方面的知识，其高超而精密的剪纸作品令现场每一位学员折服。

在剪纸老师张高敏的传授下，小朋友们很快地掌握了剪纸的基本技巧，老师带领小朋友们从最基本的剪纸技法做起，一刻一剪，慢慢地雕刻着，活动现场一派热闹和喜庆气象。

记者了解到，暑假里，全市各社区都组织了丰富多彩的暑期社会实践活动，满足辖区未成年人的暑期需求，让他们度过快乐、安全、有意义的假期。

研学和夏令营 各类活动丰富假期生活

上午8点30分，烈日斜射，炎热与阴凉并存。走廊和篮球场上，扫地劳动和打球玩闹的影子交错攒动，一点点缩短。这是遂昌县王村口镇中心小学“赤脚梦想”夏令营新一天的开始。

今年暑假，浙江大学丹阳青溪学园“赤脚梦想”团队在王村口镇中心小学开展了为期10天的夏令营活动，15名志愿者发挥自身特长和专业优势，为王村口小学定制了囊括视野拓展、心理辅导、在地研学三方面课程的暑托班。心理探索课、科普实验课、人文素养课、话剧表演课、逻辑推理课……14个子课程拉近了孩子们和支教志愿者的距离，也充盈着这个假期。

以夏令营的名义为乡村学生提供全免费的暑托服务，这在遂昌并不罕见。今年暑假共有10余支有“乡土感”的志愿者团队、120余名大学生志愿者先后奔赴遂昌，为乡村学子开启了一个丰富多彩的“暑托”。

“现在家里农活正忙，孩子一人在家我们也不放心，把孩子送到这里，学习和安全问题都有了保障，真是太感谢学校和这些大学生了，让我们可以放心在外面干活。”对于大学生志愿者提供的各种暑托活动，家长们纷纷点赞。

前不久，龙泉市东升小学的林奕辰来到浙大研学，近距离感受大学校园的氛围，参观后，林奕辰最大的感受是：“下学期就五年级了，这个暑期最有意义的是去打卡了我未来的目标大学之一——浙江大学，我用一个字来形容，那就是‘大’，好向往未来能在这里上学。”

战斗精英、摩尔斯户外探险、云和梯田科考、寻找遗失的生命密码……这个暑假，晚报小记者也推出了丰富多彩的研学、夏令营活动，吸引了众多小记者参与其中，他们深入九龙国家湿地公园、云和梯田、古堰画乡等地，在老师的带领下探索、合作、收获。8月的每个周末都有特别的活动等待小记者们参与，别忘了关注处州晚报小记者微信公众号报名参加！

记者 吕恺 通讯员 梅丽丽 张梦澜

书店和图书馆 暑期迎来“学习热潮”

与书为伴，遨游书海，乐在其中……暑假里，图书馆和书店是学生们爱去的地方。近日上午10点，记者来到丽水市图书馆的图书阅览室，连排的自习桌椅前，此时已坐满了来学习的人。有戴着耳机来赶作业的中小学生，也有不少准备复习考试的大学生。

“图书馆里的阅读氛围特别浓厚，我喜欢这样安静的环境，能让我们静下心来复习备考。”在座位上学习的大三学生小周说，暑假期间，她时常会和同学结伴过来，有时一个人过来，在图书馆准备12月份的考研，休息时再借一两本感兴趣的看看。

小周告诉记者，她和同学们经常在图书馆一待就是一天，从早上9点多到下午5点。“中午有时就在一楼的休闲区吃点或者自己带一些面包零食充饥一下，不然赶来赶去很浪费时间，而且中午的天气也很热。”小周说，能在如此舒适的环境下备考还是很开心的，但图书馆自习室的容纳量有限，如果不早点过来就找不到座位。

在少儿馆，一些小学生也有序地坐在桌子前，有认真地在阅读书目的，也有在写暑假作业的。除了过来自习、学习，暑期的图书馆，也是许多上班族送孩子来消磨时间的首选。

家长林女士告诉记者，她家孩子开学后读五年级，在家学习没有氛围，所以每天上班前，她都会先把



孩子送到图书馆看书，中午下班了再过来接孩子回家吃饭，下午上班前让孩子继续在图书馆看书学习，省事又省心。

同样，在市区新华书店，也有不少青少年在看书。工作人员介绍，暑假里的人流量比平时都高，甚至出现了“每天都爆满，到周末人特别多”的情况。

学校和社区 暑期安排的实践活动丰富多彩

除了学生自身安排暑假生活，在放假前，各学校都组织了“多彩暑假”系列实践活动。上周，莲都区中山小学教育集团积极响应，分别开展了“我的科学小梦想”演讲活动和“我的科学小创作”“我的科学小发明”动手实践活动等“爱科学·向未来”暑期特别活动。

“我想发明作业机”“我的科学小梦想”“我想成为科学家”……在活动中，每个演讲的小朋友眼里闪着